

預算案

保安局

康文署

民政局

金管局



特首梁振英將於本週六出席「青年高峰會議2015」，與青年交流。圖為他年前出席「青年高峰會議2012」。

特首周末柴灣晤青年交流

香港文匯報訊(記者 郭兆東)由民政事務局長及青年事務委員會舉行的「青年高峰會議2015」將於本週六在柴灣青年廣場舉行，屆時來自不同背景的青年，將與行政長官梁振英、政府主要官員和社會人士交流意見。

設3課題論「機遇與未來」

青年高峰會議旨在為青年人提供平台表達對社會政策的意見。今屆會議的主題是「青年眼中的機遇與未來」，並設3個討論課題，鼓勵青年人就不同範疇作出討論。3個討論課題由青年人在網上投票選出，分別是「在高等教育趨趨普及下 青年眼中的機遇與未來」、「在社會貧富懸殊的前提下 青年眼中的機遇與未來」及「在公民意識日漸提高的社會下 青年眼中的機遇與未來」。

曾德成張建宗吳克儉等出席

港府指，行政長官將在會上聽取參加者就青年發展政策的意見，並回應現場和網上的提問。民政事務局長曾德成、勞工及福利局局長張建宗、教育局局長吳克儉及部分社會人士亦將出席，就不同課題與青年人直接對話，聆聽其關注及建議。

大會早前透過委員會網站及18區民政事務處，招募15歲至24歲的青年人參加高峰會議，希望廣納來自不同背景、不同團體，包括在學和在職青年人的意見。此外，大會亦招募了多名青年大使協助高峰會議的籌備工作，並促進青年參加者就各個課題的討論。

參加者連月來積極為高峰會議做好準備，並已於上月初參加大會舉辦會前工作坊，與政府官員、學者和嘉賓交換意見，並就各個討論課題進行分組討論。參加者正分組加緊整理資料和探討各個課題，以期作充足準備，在高峰會議上匯報他們對相關政策的意見。

駐悉尼經貿辦：助澳洲抓港商機

香港文匯報訊(記者 郭兆東)港青熱愛到外地工作旅遊，澳洲不但是港人外遊熱點，更是移民從商的好去處。香港特區政府駐悉尼經濟貿易辦事處處長區松柏(見圖)上週四在墨爾本舉行的新春酒會上表示，香港將在新年為澳洲商界與人士提供更多不同商機。



逾200名政商界及社區領袖出席今次酒會，區松柏致辭時指，根據「一國兩制」，香港享有獨特的優勢：自由市場經濟、簡單運作的低稅制、獨立司法制度、自由資金流動、言論自由及集會自由，以及與內地緊密經貿關係，這些均是促使香港成功的因素。他續指，去年11月「滙港通」啟動，全球各地投資者得以通過香港聯合交易所進入上海股票市場，亦容許內地居民透過上海交易所買賣香港股票，而與深圳證券交易所成立類似機制的商討亦已展開。

粵逾95%服貿分部對港開放

他指，內地與香港就廣東服務貿易自由化的新協議，於3月1日起開始生效，根據協議，廣東省內逾95%服務貿易分部將向香港服務業開放，並為澳洲提供更多商機。

他補充，港府會繼續把握每個機會，加強香港作為進入內地首選門戶的角色，包括投放資源發展基建，以提高其連接性。此外，亦會更積極爭取吸納境外人才，包括推出試行計劃，鼓勵已移居海外的中國籍香港永久居民下一代回港工作。區松柏強調，經貿處會繼續加強與澳洲企業和人士的聯繫，讓它們充分把握香港所提供的商機。

駐東京經貿辦慶新春

香港文匯報訊(記者 郭兆東)香港駐東京經濟貿易辦事處上週四於日本東京舉辦春節酒會，與大約450位嘉賓共聚一堂，歡慶新春。駐東京經濟貿易首席代表黃碧兒(見圖)表示，多年來，日本一直是香港的三大貿易夥伴之一。香港是日本的食品、農產品及珠寶的最大出口市場，而日本公司在香港是最大的海外公司組別。黃碧兒續指，在旅遊方面儘管到海外旅遊的日本人士有所減少，但去年到訪香港的日本旅客反而有所增長。她認為，日本是香港人的熱門旅遊目的地，去年逾90萬名香港人到日本旅遊，即約每8名香港人當中就有1人曾到日本旅遊，人數之多，使香港成為日本第四大旅客來源地。黃碧兒表示，香港是一個安全、自由開放、充滿活力的國際大都會，歡迎包括日本在內的世界各地人士，來香港旅遊或營商。



預算案配合施政報告出招 料涉款2100萬

短期實習位增三成 助青年識政府運作



▲財爺新一份財政預算案近日出爐，提出多項民生優惠措施。

▶預算案計劃增加政府部門短期實習名額至3,000個，冀加深青年對政府不同範疇工作的認識。



香港文匯報訊(記者 郭兆東)新一份財政預算案日前公布，財政司司長曾俊華提及本港過去一年發生不少重要事件，不但改變市民生活，亦令香港出現重大變化。他指出，今年預算案會配合施政報告提出措施，透過有效資源運用應付人力方面限制，包括會為青年提供更多實習及交流機會，加深對實際工作環境體會及認識，故計劃在2015/16年度增加政府部門短期實習名額至3,000個，按年度增加30%，冀藉此加深青年對政府不同範疇工作的認識，料措施涉及2,100萬元。

至於在公務員編制方面，公務員員人數於去年9月錄得按年0.9%升幅，首9個月則合計按年升1.1%，但職位空缺按年升11.4%至7,430個。港府預計，2015/16年度公務員編制，將多逾17.6萬個職位，較上年度增加2,540個職位，增幅為1.5%，與2014/15年度相若。主要原因是各部門均增加人手，推行新政策和改善現有服務。

據預算案顯示，教育局、食衛局(衛生科)及社會福利署，依次為獲得最多撥款的首3個部門。至於選舉事務處、飛行服務隊及運輸署，獲批預算按年變動最多，分別按年增加逾3倍、61.79%及24.25%。不過預算案亦顯示，財經事務及庫務局(庫務科)、房屋署及發展局(規劃地政科)，其所獲預算按年大跌79.34%、79%及33.77%。

警隊多聘600人應付示威

在人手編制上，警務處將增加603個職位，遠超其他部門，估計與應付大型示威活動有關，其次為屋宇署及消防處，分別增加152個及146個職位。

至於公務員事務局方面，因應今年年中將提高新入職公務員退休年齡，並就延長現職公務員服務年期制訂彈性措

施，讓政府作為僱主能及早部署，應對人口老化所帶來的挑戰，當局今年獲撥預算按年增5.2%，將繼續控制公務員編制，並同時保持效率和容許合理的增長，以應付包括提供新增和改善服務所帶來的人手需要。

當局會為靈活因應部門不同運作以及繼任需要配備所需人手，繼續與紀律部隊管職雙方商討，致力優化紀律部隊法例下規管紀律事宜的附屬規例內有關關護代表的修訂建議，並在其他方面改善紀律部隊法例下的紀律處分程序。同時，局方亦會繼續與廉政公署合作，在「持廉守正——誠信領導計劃」下，保持並加強公務員的誠信文化。

續向公僕推廣職安谷士氣

此外，公務員事務局委託薪常會按照更完備的公務員薪酬調整機制進行2015年入職薪酬調查，並協助薪常會處理這項工作，同時繼續向公務員推廣職業安全及健康，及繼續致力維持和提高公務員隊伍的士氣，並鼓勵各局及部門更充分善用各項嘉獎計劃，表揚傑出的模範員工，推動公務員精益求精。

保安開支料按年增6.9%

香港文匯報訊(記者 郭兆東)財政預算案新鮮出爐，揭示本港保安開支總額隨年而增，2013/2014年度開支總額達352.93億元，2014/2015年度則有389.28億元，預算2015/2016年度將要416.28億元，名義預算按年增加約6.9%。

多項保安基建年內展開

另外，今年將有多項保安基建展開，包括將軍澳鯉魚灣村道香港海關員佐級職員宿舍建造工程、東九龍總區總部及行動基地暨牛頭角分區署署、蓮塘/香園圍口岸與相關工程——口岸建築及相關設施建造工程、九龍將軍澳道4號觀塘職員宿舍重建計劃、及搬遷尖沙咀消防局行動支援設施，料涉及153億元預算。

至於保安局今年獲批預算3.561億元，當中有1.488億元用作內部保安，為執法機關處理對治安有重大影響的大型集會及活動所需的支援，作好準備、監督香港警務處推行性罪定罪紀錄查核機制的情況、為邊境禁區範圍縮減的最後階段(梧桐河至連麻坑段)作準備、處理懲教設施老化問題、探討提供緊急救護服務的長遠安排、落實財務行動特別組織所提出適用於非金融界別的打擊清洗黑錢建議、維持禁毒工作動力並採取五管齊下的策略、進一步加強與有關決策局與社會各方合作、及跟進禁毒常務委員會就「驗毒助康復計劃」的建議。

元用作內部保安，為執法機關處理對治安有重大影響的大型集會及活動所需的支援，作好準備、監督香港警務處推行性罪定罪紀錄查核機制的情況、為邊境禁區範圍縮減的最後階段(梧桐河至連麻坑段)作準備、處理懲教設施老化問題、探討提供緊急救護服務的長遠安排、落實財務行動特別組織所提出適用於非金融界別的打擊清洗黑錢建議、維持禁毒工作動力並採取五管齊下的策略、進一步加強與有關決策局與社會各方合作、及跟進禁毒常務委員會就「驗毒助康復計劃」的建議。

另亦有1.947億元預算用作出入境管制工作，包括監督入境事務處推行優才、專業人士及企業家入境計劃，推行試驗計劃吸引已移居海外的中國籍香港永久性居民的第二代回港發展，及繼續就單程通行證及雙程通行證的運作事宜，與中央人民政府交換意見。



■預算案與社會民生息息相關，保安開支預算按年增加約6.9%。圖為一位市民正領取預算案簡介。

公告欄 搶包山賽接受報名

香港文匯報訊(記者 郭兆東)一年一度緊張刺激的「包山嘉年華」即將展開。康樂及文化事務署表示，壓軸項目搶包山比賽將於5月25日晚上假長洲北帝廟遊樂場足球場舉行，18歲或以上、身體狀況良好的人士可由今日起報名參加，截止日期為4月2日。

康文署指，搶包山比賽分為「攀包山訓練」、「搶包山選拔賽」及「搶包山比賽」3個階段。中國香港攀山及攀登總會將於5月3日為參賽者安排攀爬山包及防墮安全訓練。所有參賽者均須完成有關訓練，並於5月10日下午參加選拔賽，以選出最終參賽的12名選手。

搶包山比賽將於5月25日晚上11時30分至翌日凌晨零時25分舉行。比賽設有男子組，兩組同時作賽，成績將分開計算。在選拔賽中成績最佳的9名男選手和3名女選手將可參加。屆時，12名參賽者要在指定時間內摘取包山上的包子，而摘取位於不同範圍包子的分數會有所不同，得分最高者為勝。大會今年亦繼續設有「代代平安獎」，在指定時間及範圍內取得最多平安包的參賽者將可奪取這項殊榮。

續設有「代代平安獎」，在指定時間及範圍內取得最多平安包的參賽者將可奪取這項殊榮。

續設「接力邀請賽」谷氣氛

為加強比賽氣氛，大會今年繼續安排「搶包山接力邀請賽」緊接於個人賽後舉行。在邀請賽中，長洲地區團體和香港鄰近地區的攀山選手，會以3人為一隊參賽。每隊先後派出一名選手輪流爬上包山，摘取指定的包子，最快完成的一隊將獲勝。

有興趣參賽市民可於今日起到康文署各區康樂事務辦事處、離島區各體育館，各合辦和協辦機構索取比賽章程和報名表格，亦可從康文署網頁(www.lcsd.gov.hk)下載章程和表格。參加者須於4月2日或之前將填妥的表格遞交或郵寄。

今次選拔賽名額為200人。如人數超出限額，大會將以抽籤方式選出參賽者。在長洲居住、就業或就讀的報名者可獲優先抽籤。

社區參與綠化委會添4新人

香港文匯報訊(記者 郭兆東)社區參與綠化委員會負責如何透過公眾教育和社區參與活動，鼓勵優質綠化及培育愛護樹木的文化，並就相關議題提供意見。港府上週五公布，發

展局局長再度委任9名社區參與綠化委員會現任非官方成員，以及委任4名新非官方成員，任期由今年3月1日起，為期兩年。4名新成員分別是劉瑤紅、梁陳智明、蘇麗珍及饒戈。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)金管局上週四宣布，硬幣收集計劃下兩輛「收銀車」將推出新服務日程表，日程表並羅列了直至今年7月12日的服務地點，有興趣市民可到金管局網頁(coincollection.hkma.gov.hk)查詢詳情。

兩巡18區蒐6300萬枚「神沙」

金管局表示，硬幣收集計劃自去年10月推出以來，兩輛「收銀車」已兩次巡迴18區，服務共6.9萬名市民，其間收集了共6,300萬枚硬幣，總面值5,900萬港元；收集到的硬幣會回流市面滿足市民需要。

金管局認為，「收銀車」在既方便市民又不阻礙交通及行人的地點服務市民，並盡可能利用有合適電力供應裝置的地方，例如康樂及文化事務署流動圖書館服務點，從而減少使用「收銀車」的備用發電機，符合環保原則。在揀選服務地點的過程中，金管局考慮了區議會及市民提出的意見和建議，亦有徵詢運輸署及警務處。

兩輛「收銀車」在全港18區輪流服務，向市民收集硬幣，一般情況下，視乎「收銀車」停駐地點的情況及車輛維修安排，每輛「收銀車」會在同一地點停留一星期，服務時間為上午9時至晚上7時。每輛車內有兩部硬幣點算機，並有人員協助，亦設有電動輪椅升降台。市民可將硬幣轉換成鈔票或用作八達通卡增值，或將款項放入車內的公益金捐款箱。硬幣收集服務不收費用。

「收銀車」新服務日程表出爐